
  



  



  
 

 

 

 

 

 



 

Παρακάτω σχεδιάζουμε τη φαινόμενη ισχύ, την ενεργό ισχύ και την άεργο ισχύ συναρτήσει 

της γωνίας έναυσης. 

 

 
 

Παρατηρούμε ότι η φαινόμενη και η ενεργός ισχύς μειώνονται.  Αυτό συμβαίνει διότι η τάση 

και το ρεύμα μειώνονται με την μείωση του εμβαδού που αποτυπώνεται στις κυματομορφές 

του σχήματος 1. Η άεργος ισχύς αυξάνεται ως ένα σημείο ενώ ύστερα μειώνεται. Αυτό 

εξηγείται ως εξής: α) με την αύξηση της γωνίας έναυσης καθυστερεί όλο και περισσότερο η 

βασική αρμονική του ρεύματος ως προς την τάση εισόδου (αύξηση της σχετικής αέργου 

ισχύος), β) με την αύξηση της γωνίας έναυσης αυξάνονται οι ανώτερες αρμονικές του 

ρεύματος (αύξηση της σχετικής αέργου ισχύος), γ) όμως μειώνεται η φαινόμενη ισχύς οπότε 

θα λέγαμε άτυπα ότι δεν υπάρχει ισχύς να γίνει άεργος (Q2= S2-P2). 
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